



На этой же поляне разместилось *царство удивительных пеньков* (пень, в котором растёт цветок, пень с Колобком, пень, покрытый порослью и др.)
Цель создания данного объекта экологической тропы: предоставить возможность для психологической разгрузки и прогулок, знакомить с окружающим миром, показать детям возможность создания условий второй жизни старых вещей.

2. Наша «Поляна сказок» находится в тени **берёз**.



Берёзы - деревья высотой до 10 м.

Цель создания данного объекта: создать условие для наблюдения за березами разного возраста и разной толщины; формировать чувство бережного отношения к природе.

3. «Тропа здоровья»



Наша «тропа здоровья» состоит из ячеек, в которые помещены спилы деревьев, галька, сосновые шишки, вишнёвые косточки, песок, жёлуди. *Цель создания данного объекта экологической тропы:* профилактика плоскостопия у детей; улучшение координации движений; улучшение функции сердечно-сосудистой и дыхательной систем; повышение сопротивляемости инфекционным заболеваниям; улучшение эмоционально-психического состояния детей; приобщение детей к здоровому образу жизни.

4. «Луг»



Это территория около 100 квадратных метров. На «лугу» в тёплое время года обитают разнообразные насекомые: пчёлы, осы, бабочки, шмели, муравьи - это все объекты для наблюдения детей. Растут различные растения, в том числе лекарственные: подорожник, цикорий, ромашка

Цель создания данного объекта экологической тропы: «Луг» даёт возможность понаблюдать за жизненной активностью насекомых. Развивать понимание взаимосвязей в жизни насекомых и растений, приспособлений друг к другу, воспитывать уважение и бережное отношение к насекомым и растениям.

5. Вишня



Это полоса высаженных деревьев вдоль забора детского сада с северной стороны в количестве 7 штук.

Вишня не боится заморозков, быстро вступает в пору плодоношения, не требует большого ухода и приносит обильные урожаи. Вишня распространена повсеместно. Пчеловоды очень ценят вишню за раннее цветение.

Нектар выделяется более обильно в утренние часы. Кроме нектара цветков, нектар активно выделяют внецветковые нектарники, расположенные на молодых листиках. Поэтому у нас в вишняке расположилась «пасека».

Цель создания данного объекта экологической тропы: знакомство детей с вишней, расширение знаний детей о пользе и свойствах.

6. Пасека

Здесь находятся два настоящих улья и «ульи-колоды» (сделаны из пятилитровых канистр и покрыты мочалкой, в количестве 7 штук), которые делали издревле наши предки. Вокруг «летают пчёлы», сделанные из киндер-сюрприза.

Цель создания данного объекта экологической тропы: познакомить детей с устройством пасеки, для чего она нужна и чем полезны пчелы для людей.

7. Зелёная аптека



Хозяин зелёной аптеки – доктор Айболит

Мир растений — величайшее чудо природы, царство красоты и наше целительное богатство. С глубокой древности человек использовал естественные блага растительного мира и как источник своего пропитания, и для облегчения своих недугов. По существу, любое растение создано природой во благо, а задача человека лишь понять его предназначение, поскольку весь зелёный мир – это своего рода аптека. *Объекты для наблюдений:* шалфей, подорожник, ромашка, мать-и-мачеха, календула, Иван-чай, чабрец, тимьян.

Цель создания данного объекта экологической тропы: чтобы познакомить детей с разнообразием лекарственных растений, их биологическими особенностями. Для проведения наблюдений за этапами роста и созревания растений-целителей, закрепления знаний о ценности их для здоровья, учить правилам сбора и сушки трав «зеленого аптеки».